

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ДЕННИА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 14 (393) 16 марта 1940 года, суббота.

## ВОЗГЛАВИТЬ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ

Широко развернувшаяся продажа хлеба государству передовыми колхозниками нашего района, нашла живейший отклик у всех колхозников района. Партийный и колхозный актив развернули большую разъяснительную работу среди колхозников и своим личным примером включились на борьбу за хлеб.

Коммунисты и комсомольцы-колхозники продают хлеб государству первыми и призывают последовать их примеру всех колхозников района. Т. Г. Матусевич, И. Федюшин, В. Погуляев, А. Долматова, В. Федюшин и Т. Леонов — комсомольцы колхоза «Свободный путь» продали по 200 килограммов и организовали на продажу хлеба государству всех колхозников. В результате колхозники этого колхоза все без исключения продали по 300 граммов хлеба с каждого трудодня. Весь проданный хлеб колхоз вывез на элеватор. Коммунисты Т. Давыдов (тракторист Чумайской МТС), Старченко, Липницкий, Касьянов продали по 350 граммов с каждого трудодня.

Комсомольцы колхоза «Трактор», обсуждая на комсомольском собрании вопрос о хлебозакупе, вынесли решение: ни одного комсомольца, не участвующего в продаже хлеба государству. Все комсомольцы ведут широкую разъяснительную работу среди колхозников за продажу 350 г с каждого трудодня. Комсомолец тов. Скрипин первый продал 150 кг хлеба.

Трактористы Усть-Сергинской МТС на производственном совещании вынесли решение продать государству по 500 граммов с каждого трудодня, выработанного в 1939 году. На другой же день хлеб начал поступать в кооперацию.

В каждом колхозе района многие колхозники продают свои излишки хлеба государству, но далеко еще не все. В колхозе «Большевик» из 64 хозяйств участвуют только 33 хозяйства. В колхозе «2-я пятилетка» из 32 хозяйств половина также не участвует.

## ПОМОЖЕМ КОЛХОЗУ РАССЧИТАТЬСЯ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ

Колхоз «Разделье» до сих пор не выполнил план хлебосдачи государству в количестве 681 центнер. Правление колхоза, хлеб разбазаривало куда попало, создало не законные фонды и колхоз остался в долгу перед государством.

Колхозники на днях на общем собрании постановили дать взаймы колхозу для выполнения плана хлебосдачи по 200 граммов с каждого трудодня, выработанного в прошлом году.

Перцев, Первушин.

## КАЖДЫЙ КОЛХОЗНЫЙ ДВОР ДОЛЖЕН УЧАСТВОВАТЬ В ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

### Колхозники продают излишки хлеба государству

Колхоз имени М. Горького, полностью выполнивший план хлебозаготовок, продал государству в порядке госзакупа 150 центнеров хлеба. Помимо этого колхозники сами продают излишки хлеба, полученного на трудодни.

Колхозник Андрей Петрович Денисенко продал кооперации 1 центнер пшеницы, Антип Матвеевич — 1 центнер, Митрофан Ермолаевич Кириенко, 70-летний старик, продал 50 килограммов.

Тов. Кириенко М. Е. говорит: «Я старик, но свои излишки хлеба охотно продаю государству. Каждый лишний пуд хлеба служит делу укрепления обороноспособности нашей страны. Мне хочется, чтобы наша доблестная Красная Армия была еще сильнее и боеспособнее. Нам колхозникам нечего излишки хлеба держать в своих закромах. Излишки хлеба должны быть в государственных складах».

Всего колхозники колхоза им. М. Горького за небольшой срок продали государству 25 центнеров хлеба. Продажа хлеба продолжается.

К. Перминов.

### Верному соратнику Ленина и Сталина — Вячеславу Михайловичу Молотову

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, верного соратника Ленина и Сталина, руководителя советского правительства — в день твоего пятидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и вождя большевистской партии. В черные годы реакции после поражения революции 1905—1907 гг., в годы подъема рабочего движения, в эпоху «Звезды» и «Правды», в огне первой мировой империалистической войны — ты всегда высоко держал знамя большевизма, неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского Военно-Революционного комитета ты провел большую революционно-большевистскую работу в октябре 1917 года.

Своей работой в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве секретаря ЦК ВКП(б), своей многолетней славной работой на посту главы советского правительства ты заслужил горячую любовь и огромное уважение партии и трудящихся Советского Союза. Как один из виднейших вождей большевистской партии, как

крупнейший организатор социалистической экономики и новой, коммунистической культуры, ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа, против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергией, твоей неутомимой работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страна социализма во многом обязана своими успехами и победами. В своих устных и печатных выступлениях перед партией и страной ты обобщашь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаем тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих и многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

## Дорогой товарищ Молотов

В день Вашего пятидесятилетия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — верчого сына коммунистической партии, славного руководителя правительства социалистического государства рабочих и крестьян, неутомимого борца за дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Славный путь ко дню своего 50-летия пройден Вами — воспитанником великой партии Ленина — Сталина. Работая в рядах большевистской организации под руководством Ленина и Сталина, Вы всегда выступали как решительный борец за последовательную революционную ленинскую линию. Мрачные годы столыпинской реакции аресты и ссылки непоколебали Вашу стойкость, мужество и революционную самоотверженность в борьбе с царизмом и буржуазией.

В октябрьские дни 1917 г. Вы, как близайший соратник Ленина и Сталина, находились в штабе, руководившем штурмом капиталистического строя, и являлись одним из организа-

торов победоносного вооруженного восстания рабочих и крестьян.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Вы работали на ответственных участках государства рабочих и крестьян, неутомимого борца за победу Советской Республики.

В последующие годы ожесточенной борьбы против агентуры капиталистического окружения пролетариев, трудающихся знают Вас, как близайшего соратника великого Сталина, как непоколебимого руководителя в борьбе за социализм. Ваша не-примиримость ко всяkim извращениям марксизма — ленинизма, неуклонная последовательность в проведении генеральной линии партии, беспощадность в борьбе с врагами партии и народа всегда будут служить примером ленинско-сталинской партийности.

В своей государственной работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров ССР Вы являетесь образцом блестящего сочетания партийного и государственного деятеля ленинско-сталинской эпохи.

Под Вашим практическим руководством осуществлялись сталинские пятилетки, развернутые грандиозная работа по укреплению экономической и оборонной мощи Советского государства.

В условиях исключительных осложнений в международных отношениях, развернувшейся второй империалистической войны на Вас возложено непосредственное руководство внешней политикой Советского государства. Эти задачи Вы успешно разрешаете в интересах безопасности СССР и обеспечения мирного труда народов Советского Союза.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая Ваши огромные заслуги перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие пожелания еще долгие и долгие годы жить и работать на благо и счастье народов Союза Советских Социалистических Республик.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## О созыве VI сессии Верховного Совета СССР

Созвать 29 марта с. г. в городе Москве VI сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
14 марта 1940 года.

## Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 12 марта на фронте не произошло ничего существенного.

К 7 часам утра 13 марта наши войска после 2-х часовового штурма заняли город Выборг.

## Кредиты на посадку плодовых деревьев

Сельхозбанк Новосибирска вводит кредитование посадки плодовых деревьев. Кредиты будут отпускаться колхозникам, а также рабочим и служащим, проживающим в сельской местности, желающим привести посадку плодовых де-

ревьев на своих усадебных участках. Кредиты отпускаются в размере 75 проц. стоимости саженцев.

Это мероприятие направлено на поощрение развития садоводства в области.

(ОблТАСС).

## Новый сорт морозостойчивой пшеницы

Колхозник сельхозартели им. 7 съезда Советов, Томского района, тов. Гордымов давно мечтал вывести новый сорт морозостойчивой озимой пшеницы. Для этого им было в течение многих лет отобрано несколько килограммов нужного сорта семян, но при единичном хозяйстве не было возможности осуществить желание вывести новый сорт. В 1930 году тов. Гордымов вступил в колхоз и передал ему отобранные для испытания зерна.

## О „прочих“ расходах

Колхоз «20 лет Октября» в 1939 году собрал урожай 6369 центнеров. Этого хлеба вполне хватило бы рассчитаться с государством, засыпать семена, фураж, выдать колхозникам на трудодни. Но колхоз до сего времени не выполнил план хлебосдачи государству в 737 центнеров.

По годовому отчету числилось, что 988 центнеров зерна засыпано в фураж, списано в прочие расходы 305 центнеров. А между тем лошадям фуражов не дают с ноября месяца. Спрашивается, куда же девался хлеб?

Счетовод колхоза должен быть действительным контролем колхозного добра, зорко следить за правильным поступлением и расходованием как натуральной так и денежной части. А счетовод колхоза

**Н. Лазарев.**

## Работа на ликпункте срывается

В Усть-Чебулинском сельсовете много неграмотных. Есть неграмотные и малограмотные и среди допризывников. Но ликвидатор А. Куликовская к порученной работе относится халатно. Она часто в рабочее время, вместо работы на лик-

пункте, ходит по улице. С января месяца занятия как следует не проводились.

Районный ликвидатор А. Куликовская к порученной работе относится халатно. Она часто в рабочее время, вместо работы на лик-



На снимке: Ученик школы ФЗУ завода им. Чкалова О. Г. Дробыш и ученица 7 класса К. А. Чусавнова — на лыжной прогулке.

Бюро клише ОблТАСС.

## ДЕТСКОМУ ТВОРЧЕСТВУ НЕТ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

Всесоюзный смотр школьной самодеятельности-олимпиада детского творчества, которая по решению Х пленума ЦК ВЛКСМ будет проведена летом этого года в Москве, еще раз покажет всему миру расцвет культуры, достигнутый нашей страной под руководством великой партии Ленина—Сталина. Опыт прошлогодних районных школьных олимпиад подтверждает, что и в нашем районе — немало юных талантов. Есть певцы, музыканты, деклaimаторы, художники.

Но как школы нашего района готовятся к смотру самодеятельности? Об этом никто не знает. До 20 марта в школах должны пройти внутрискольные смотры самодеятельности, а с 24 по 30 марта районная олимпиада школьников. Районно и райком комсомола палео-палео не стукнули по части организации и проведения районной школьной олимпиады. Отдельные коллективы школ готовятся, но не знают условий районной и областной олимпиады, большинство же из них не готовятся потому, что не знают будет ли вообще районная олимпиада. Пора бы районной олимпиаде дать школам об этом твердые указания.

**Ф. Романов.**

## 9 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Колхозники сельхозартели им. Буденного, Рождественского сельсовета, Купинского района, продают государству более 9 тысяч пудов хлеба. Весь заработанный хлеб в течение 2 дней вывезен на элеватор. Для вывозки хлеба был организован красный обоз из 64 подвод.

Колхозники сельхозартели им. Буденного призывают всех колхозников области последовать их примеру.



**Допризывники.**

## Сводка верховного командования германской армии за 6 месяцев войны

Германское информационное бюро опубликовало сводку верховного командования германской армии о военных действиях за первые шесть месяцев войны.

«Германская армия, говорит сводка, в 18-дневном военном походе против Польши разбила польские вооруженные силы и заняла территорию Польского государства вплоть до германо-советской границы.

Германские войска в соответствии с планом заняли позиции на линии Зигфрида, которая была продлена вплоть до побережья Северного моря. Противник не решился приблизиться к германским укреплениям ни на одном из участков линии Зигфрида, не говоря уже о нападении на нее.

Германский военно-морской флот, уничтожив польский флот, начал успешные операции против военных флотов Англии и Франции.

В результате операций германских крупных военно-морских сил в северной части Атлантического океана противнику были нанесены большие потери. Германские военные корабли уничтожили следующие военные корабли противника: линкор «Роял ОК», авианосец «Корейджес», вспомогательный крейсер «Роуланди»; восемь эсминцев: «Бланш», «Джипси», «Дачес», «Гренвиль», «Экс-маус», «Виконт», «Дэринг» и «Джерси». Тяжелые повреждения получили флагманский корабль английского флота линкор «Нельсон», линкор «Архэм», линкор «Рипалс», тяжелый крейсер «Эксетер», тяжелый крейсер «Бельфаст» и большое число эсминцев, сторожевых судов и подводных лодок. За этот же период германские военно-

морские силы потопили 532 парохода противника и нейтральных стран, шедших под конвоем английских военных кораблей общим водоизмещением в 1.104.913 брутто-регистротонн.

По сравнению с этими потерями собственные потери германского флота были незначительными. Германия потеряла один линкор, два эсминца, шесть сторожевых судов и минных тральщиков и 11 подводных лодок.

Наши самолеты неоднократно совершали налеты на военно-морские силы противника, вооруженные торговые пароходы и караваны судов, шедших под защитой военных кораблей. Во время этих налетов было потоплено 65 пароходов общим водоизмещением в 75 тысяч брутто-регистротонн. Речь идет в большинстве случаев о пароходах противника, либо о пароходах нейтральных стран, груженых товарами для Англии.

За 6 месяцев военных действий было сбито 285 английских и французских самолетов. К этим потерям авиации противника следует добавить 50 самолетов, находившихся на потопленном английском авианосце. Таким образом, число сбитых и погибших самолетов западных держав со времени объявления войны достигает не менее 335 самолетов. Кроме того, было сбито 9 привязанных аэроплатов противника.

Германская авиация за первые 6 месяцев войны потеряла всего 35 самолетов сбитыми и 8 самолетов в результате аварий. Следовательно, общие потери германской авиации составляют 43 самолета».

## Усилить сбор средств

Передовые рабочие, служащие и колхозники досрочно рассчитываются по подписке на заем 3 пятилетки (выпуск 2 года). Но сельуполномоченные по займу Покровского сельсовета И. Зозолев и Ф. Иванов сами не рассчитываются по подписке на заем. Они не ведут массово-разъяснительную работу среди населения за досрочное внесение средств по подписке на заем. Поэтому Покровский сельсовет в выполнении плана мобилизации средств в I квартале отстает.

**И. Слышов.**

## НЕ УЧАСТВУЕТ В ПРОДАЖЕ ХЛЕБА

В колхозе «Колос Сибири» широко развернулась индивидуальная продажа хлеба государству. Колхозники с большим желанием продают свои излишки. Но есть отдельные колхозники, которые интересы государства не хотят понимать. Колхозник Евдокимов Матвей имеет большой запас хлеба, а от участия в продаже категорически отказался, заявив, что хотя у меня хлеб и есть, но я его не продам. Наверное, Евдокимов думает этот хлеб продать спекулянтам и перекупщикам.

Колхозники возмущены поступком Евдокимова и, обсуждая его на собрании, просят райисполком о лишении государственного пособия врача и тунеядца Евдокимова.

**Пахомов.**

Ответ. редактор П. Г. БАНЩИКОВ.